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-- CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS -- 

Acerca de administração e processo administrativo, julgue os 

itens a seguir. 

51 Comunicações formalizadas e admissão por competência 

profissional são dimensões da escola burocrática de Weber. 

52 No modelo administrativo adotado pelo Brasil a partir de 

1967, é prevista a descentralização das atividades da 

administração federal para a esfera privada. 

53 Para que seja eficaz, o processo administrativo deve ser 

assumido por cada gestor da instituição, de forma isolada. 

54 Além da razão de ser da organização, a missão deve 

contemplar a natureza de seu negócio. 

55 A superespecialização é uma limitação comum na 

departamentalização funcional. 

56 A análise organizacional interna é uma das etapas do 

planejamento tático. 

Julgue os itens seguintes, que se referem à administração geral. 

57 A atuação em rede é um dos fundamentos do modelo de 

excelência em gestão da Fundação Nacional da Qualidade. 

58 Os métodos ágeis na gestão de projetos referem-se à 

capacidade de responder às mudanças que ocorrem durante o 

desenvolvimento dos projetos. 

59 Segundo a norma ISO 9000:2000, na avaliação dos sistemas 

de gestão da qualidade, os processos são verificados quanto à 

sua eficiência ao alcançarem os resultados requeridos. 

60 A abordagem de Deming acerca da gestão da qualidade total 

é baseada no seguinte tripé: planejamento, controle e 

melhoria da qualidade. 

61 No balanced scorecard, aspectos como liderança e capital da 

informação são tratados na perspectiva de aprendizado e 

crescimento. 

No que diz respeito à administração pública, julgue os itens que 

se seguem. 

62 Considere que, após licitação devidamente homologada, um 

contrato de prestação de serviço de natureza continuada 

celebrado entre a administração pública e uma empresa tenha 

sido rescindido unilateralmente depois de decorridos cinco 

meses do início da sua operação. Nesse caso, é 

imprescindível a contratação emergencial de nova empresa. 

63 A reintegração de servidor público cujo cargo foi extinto não 

é possível, mesmo que determinada judicialmente. 

64 Suponha que determinado servidor responsável por um 

suprimento de fundos ainda não tenha efetuado a prestação 

de contas de sua aplicação, embora o prazo para fazê-lo 

tenha expirado. Nesse caso, não poderá ser concedido novo 

suprimento de fundos ao servidor. 

65 A modalidade de licitação denominada concorrência ocorre 

entre interessados devidamente cadastrados ou que atendam 

a todas as condições exigidas para cadastramento até o 

terceiro dia anterior à data do recebimento das propostas. 

Julgue os próximos itens, quanto à reforma do aparelho do 

Estado, ao Estado regulador, aos conselhos de gestão, à 

transparência da administração pública e à gestão por 

competências. 

66 A reforma do aparelho do Estado teve um viés financeiro 

retratado pela busca do equilíbrio das contas públicas, da 

redução do desperdício e do resgate da imagem do servidor 

público perante a sociedade. 

67 Na perspectiva da gestão por competências, as competências 

individuais devem ser definidas em observância aos 

diferentes níveis de funções ocupadas, e o desenvolvimento 

ou aprimoramento dessas competências possibilita que o 

empregado assuma atribuições mais complexas. 

68 O processo de desestatização faz que o Estado perca força na 

sua função de Estado regulador. 

69 Os conselhos de promoção de direitos da criança e do 

adolescente possuem natureza consultiva, propositiva e 

educativa e, por conduzirem ações inerentes à área de 

atuação do governo e terem poder de decisão, são 

considerados conselhos gestores. 

70 A sociedade pode acompanhar o uso dos recursos públicos 

por meio das informações disponíveis no Portal da 

Transparência, o qual engloba, entre outras, informações 

sobre despesas realizadas pela Câmara dos Deputados, por 

exemplo. 

No que se refere à gestão de redes organizacionais, ao Sistema 

Integrado de Administração de Recursos Humanos (SIAPE), ao 

Sistema Integrado de Administração de Serviços Gerais 

(SIASG), à intermediação de interesses e a organizações da 

sociedade civil de interesse público (OSCIP), julgue os itens que 

se seguem. 

71 As redes organizacionais devem ser compostas por 

indivíduos em busca de interesses coletivos, que 

desenvolvam uma confiança mútua e estejam predispostos à 

cooperação para solução de problemas. 

72 No SIAPE, o acesso de nível órgão possibilita o acesso a 

informações de servidores de diferentes órgãos, por isso 

deve haver respaldo legal para a sua concessão. 

73 Para promover a divulgação eletrônica de compras, 

englobando o cadastramento dos processos de compras e 

contratações da administração pública, o SIASG possui um 

módulo específico, denominado Subsistema de Gestão de 

Contratos (SICON). 

74 Uma fundação pública que possua a finalidade de promover 

assistência social em regiões de difícil acesso pode ser 

qualificada como OSCIP. 

75 A intermediação de interesses caracterizada pela coerção, ou 

seja, obrigações mútuas mediante consentimento individual e 

sem regulamentação formal, é típica do corporativismo. 
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No que diz respeito a políticas públicas, julgue os itens seguintes. 

76 Os objetivos e a decisão quanto aos modelos a serem 

adotados em uma política pública são definidos na fase de 

implementação. 

77 A avaliação executiva de uma política pública fornece 

subsídios aos gestores para que possam promover o 

aprimoramento e redirecionamento de ações, caso 

necessário. 

78 A participação social nas políticas públicas do Brasil permite 

maior visibilidade das demandas sociais, promove avanços 

quanto à igualdade e equidade nas políticas implementadas e 

amplia a defesa pelos direitos sociais. 

79 No que se refere aos aspectos orçamentários e financeiros, 

para que uma política pública seja implementada, devem ser 

respeitados os procedimentos disciplinados nos principais 

instrumentos orçamentários, quais sejam: plano plurianual, 

lei de diretrizes orçamentárias e lei orçamentária anual. 

80 Um programa para atendimento de uma política pública deve 

ter um objetivo compreensível, conciso e essencial, e o 

conjunto de objetivos das ações que compõem o programa 

deve ser tratado de maneira hierarquizada, em função da 

essencialidade. 

  Os seguintes dados referem-se a contas extraídas do 

balanço financeiro de um hipotético ente público no ano de 2020. 

referência valor (em R$) 

serviço da dívida (juros e encargos) 100.000,00 

empréstimos de curto prazo com o Banco 

do Brasil e com a Caixa Econômica Federal 

2.000.000,00 

empréstimos de longo prazo com o Banco 

Mundial 

3.000.000,00 

empréstimos de longo prazo com o Banco 

Nacional do Desenvolvimento Econômico 

e Social (BNDES) 

4.000.000,00 

restos a pagar 1.000.000,00 

TOTAL 10.100.000,00 

Com relação à classificação da dívida pública nessa situação 

hipotética, julgue os próximos itens. 

81 A dívida flutuante desse ente público, no período 

mencionado, era de R$ 2.100.000,00. 

82 A dívida fundada desse ente público, no período 

mencionado, era de R$ 7.000.000,00. 

Com relação às receitas públicas, julgue os itens a seguir. 

83 A dívida ativa não se confunde com a dívida pública, uma 

vez que é um direito do ente público, devendo ser 

reconhecida contabilmente no ativo. 

84 De acordo com a Lei n.º 4.320/1964, as receitas públicas 

classificam-se nas categorias econômicas de receitas 

dinâmicas e receitas estáticas. 

Considerando o Sistema Tributário Nacional, julgue o próximo 

item. 

85 A atividade administrativa de lançamento deve ser balizada 

pelo juízo de conveniência e oportunidade da autoridade 

fiscal competente. 

A respeito do processo administrativo fiscal, julgue o seguinte 

item. 

86 Tal processo deve ser pautado nos princípios da economia 

processual, da impessoalidade e da verdade formal. 

  Uma entidade pública realizou regular licitação para a 

compra de computadores. A entrega dos computadores foi 

efetivada e devidamente atestada pelo órgão público em 

31/12/2020. Contudo, em virtude de burocracia interna da 

entidade, o pagamento só foi realizado trinta dias após a entrega 

dos computadores. 

Tendo como referência essa situação hipotética, julgue os itens 

que se seguem. 

87 Para o correto lançamento, a despesa empenhada relativa à 

compra dos computadores deve ter sido registrada 

contabilmente, em 2020, como restos a pagar não 

processados. 

88 Em 2020, o órgão em questão efetivou os estágios de 

empenho e liquidação da despesa relativa à aquisição dos 

computadores. 

  O governo federal pretende criar, mediante projeto de lei, 

o Programa Federal de Auxílio ao Primeiro Emprego. Trata-se de 

despesa continuada (com execução superior a dois exercícios) 

que objetiva ajudar os jovens a conseguir o primeiro emprego. O 

auxílio oferecido pelo programa consistirá de 1 salário mínimo 

mensal por empregado, para cada empresa. 

A partir dessa situação hipotética, julgue o item a seguir. 

89 De acordo com a Lei de Responsabilidade Fiscal, esse 

programa poderá ser viabilizado, desde que o respectivo 

projeto contenha estimativa do seu impacto orçamentário-

financeiro no exercício em que ele entrar em vigor, bem 

como declaração do ordenador da despesa de que o aumento 

terá adequação orçamentária e financeira em relação à lei 

orçamentária anual (LOA). 

Com relação ao plano plurianual, julgue o próximo item. 

90 O plano plurianual deverá conter o anexo de metas fiscais. 

Quanto ao reconhecimento das variações patrimoniais 

diminutivas (VPD) e das variações patrimoniais aumentativas 

(VPA) no âmbito do setor público, julgue os itens a seguir. 

91 Não é possível reconhecer uma VPD após a liquidação da 

despesa orçamentária. 

92 Uma VPA é realizada no caso do recebimento efetivo de 

uma doação. 

Com relação ao processo de mensuração de ativos intangíveis e à 

depreciação do ativo imobilizado, julgue os itens seguintes. 

93 Em razão de sua natureza, os bens que tenham sido usados 

anteriormente à sua posse pela administração pública 

submetem-se aos mesmos prazos de vida útil definidos para 

os bens novos. 

94 Um ativo intangível adquirido por meio de transação sem 

contraprestação deve ser mensurado inicialmente pelo seu 

custo histórico. 
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Julgue os itens subsequentes, relativos à estrutura do Plano de 

Contas Aplicado ao Setor Público (PCASP) e à natureza da 

informação contábil. 

95 Os fatos financeiros e não financeiros relacionados com a 

composição do patrimônio público e suas variações 

qualitativas e quantitativas devem ser registrados em contas 

de natureza de informação patrimonial. 

96 A utilização do PCASP é obrigatória para todos os órgãos e 

entidades da administração direta e da administração indireta 

dos entes da Federação, sendo facultativa para as demais 

entidades. 

Considerando as regras relacionadas à consolidação das 

demonstrações contábeis aplicadas ao setor público, julgue os 

próximos itens. 

97 A consolidação nacional das contas é de competência da 

Secretaria do Tesouro Nacional e abrange todas as esferas de 

governo (União, estados, Distrito Federal e municípios). 

98 A consolidação das demonstrações contábeis pode ser feita 

tanto no âmbito intragovernamental (em cada ente da 

Federação) quanto em âmbito intergovernamental 

(consolidação nacional). 

Julgue os itens subsequentes, relativos à estrutura da codificação 

definida para as fontes ou destinações de recursos e sua utilização 

na previsão e execução orçamentárias. 

99 Há a necessidade de identificação do exercício ao qual se 

referem os valores extraorçamentários, a exemplo do que 

acontece com os demais recursos financeiros. 

100 Caso estabeleçam detalhamentos adicionais aos códigos 

padronizados, os entes federados locais deverão enviar tais 

detalhamentos à Secretaria do Tesouro Nacional. 

Considerando os diversos aspectos do comportamento 

organizacional e da gestão de pessoas, julgue os itens a seguir. 

101 Uma forma eficaz de resolver a iniquidade negativa no local 

de trabalho é criar meios para promoções e progressões na 

carreira. 

102 Na atualidade, desenvolver tecnologias para a gestão de 

pessoas é uma das atribuições básicas dos órgãos de recursos 

humanos. 

103 Os principais desafios dos órgãos de recursos humanos 

envolvem a adoção de inovações tecnológicas, a gestão de 

mudanças, a gestão dos talentos e a capacidade de resposta 

ao contexto externo. 

104 Um líder que influencia seus seguidores a buscarem os 

objetivos organizacionais em detrimento dos próprios 

interesses é considerado um líder transacional. 

105 A resolução alternativa de conflitos no trabalho, seja por 

meio de soluções informais, seja por mediação ou 

arbitragem, evita processos onerosos. 

No tocante às políticas e práticas de gestão de pessoas, julgue os 
itens que se seguem. 

106 Entrevistas situacionais, quando utilizadas em processos de 
seleção de pessoal, constituem-se de perguntas padronizadas 
associadas a respostas preestabelecidas. 

107 Segundo a perspectiva francesa, as competências não devem 
estar circunscritas a um trabalho prescrito, mas, sim, aos 
desafios inerentes à atuação profissional. 

108 A abordagem sistêmica de treinamento é utilizada quando se 
busca avaliar o impacto que os investimentos em 
treinamento e desenvolvimento causam no desempenho 
individual e organizacional. 

109 Ao avaliar o desempenho de seu subordinado baseando-se 
nos comportamentos mais recentes dele em vez de observar 
seu comportamento ao longo do tempo, o gestor comete o 
erro de tendência central. 

110 Trabalho híbrido (presencial e remoto), horários flexíveis e 
semana condensada são exemplos de tendências da gestão de 
pessoas no setor público brasileiro. 

Assumindo 2 como valor aproximado de 1,17, julgue os itens a 
seguir, relacionados aos sistemas de amortização.  

111 Para um empréstimo de R$ 270.000,00 realizado no sistema 
de amortização misto, com taxa de juros de 10% ao ano e 
que será pago em 9 parcelas anuais, a quinta prestação é 
superior a R$ 45.000,00. 

112 Para um empréstimo de R$ 100.000,00 no sistema de 
amortização francês, com taxa de juros de 10% ao semestre e 
a ser pago em 7 prestações, com carência de 2 semestres 
contada a partir do final do primeiro semestre, se houver 
capitalização dos juros durante o período de carência, a 
parcela desse empréstimo será inferior a R$ 23.500,00. 

113 No sistema de amortização constante, os juros de cada 
parcela decrescem com o tempo e a diferença dos juros entre 
duas parcelas consecutivos é sempre constante.  

A respeito de conceitos de matemática financeira, julgue os itens 
a seguir. 

114 Se a taxa efetiva de um contrato é de 44% ao ano 
capitalizado semestralmente, então a taxa nominal é de 40% 
ao ano. 

115 Se para o valor de R$ 4.200,00, investido hoje, obtém-se, 
após três anos, o valor de R$ 5.590,20, então a taxa de juros 
desse investimento é de 10% ao ano. 

116 Considere que, em uma população de pássaros, após o 
nascimento de dois machos e seis fêmeas, a porcentagem de 
machos na população passou a corresponder a 30% da 
população total. Considere, ainda, que, no momento anterior 
ao nascimento, o número de machos era o dobro do número 
de fêmeas. Nesse caso, após os nascimentos, há exatamente 
9 machos e 21 fêmeas na população. 

117 Se, em uma fazenda, 6 macacos consomem 45 kg de frutas 
em 5 dias, cada um deles consumindo a mesma quantidade, 
então 14 macacos consumirão 189 kg de frutas em 9 dias. 

Em relação a assuntos relacionados ao cálculo financeiro e 
avaliação econômica de projetos, julgue os próximos itens. 

118 Considere que, para um investimento de R$ 72.000,00 se 
esperam retornos anuais de R$ 36.000,00 e R$ 45.000,00, no 
primeiro e no segundo ano, respectivamente. Nesse caso, se 
20% for a taxa de desconto que será aplicada aos fluxos de 
caixa do investimento, então esse investimento fornecerá 
rentabilidade superior à taxa de 20% ao ano fixada. 

119 Considere que, ao final de cada ano e durante 3 anos, uma 
pessoa deposita R$ 5.000,00 em um banco de investimento 
que paga juros de 20% ao ano. Nesse caso, ao final do 
terceiro ano, imediatamente após o terceiro depósito, a 
pessoa terá R$ 19.550,00 na conta. 
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120 Um investimento de R$ 5.000,00 aplicado a uma taxa de juros anual de 30% ao longo de 3 anos pagará anualmente para o 
investidor um valor inferior a R$ 2.700,00. 

Espaço livre 


